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Nigerský převrat: Západoafričtí vůdci hrozí vojenskou
intervencí
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Převrat vyvolal obavy, že by se Niger, bývalá francouzská kolonie, mohl obrátit
směrem k Rusku

Haruna Shehu Tangaza v Abuji & Farouk Chothia v Londýně

BBC novinky

Západoafričtí vůdci pohrozili vojenskou akcí proti nigerské
juntě poté, co minulý týden převzala moc po puči.

Vůdci dali juntě sedm dní na to, aby znovu dosadila prezidenta
Mohameda Bazouma, který je držen v zajetí.

Již dříve junta varovala, že se bude bránit jakémukoli „plánu agrese
proti Nigeru“ ze strany regionálních nebo západních mocností.

Mezitím stovky příznivců převratu protestovaly před francouzskou
ambasádou v hlavním městě Niamey.

Lídři z Ecowas, bloku západoafrických národů, vedli v neděli krizové
rozhovory v nigerijském hlavním městě Abuji, aby diskutovali o
posledním převratu, který následuje po převzetí armády v
sousedním Mali a Burkině Faso.

V prohlášení přečteném po summitu se uvádí, že Ecowas má
„nulovou toleranci“ k převratům.

https://www.bbc.com/news/world-africa-66353284
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Krajský blok by „učinil všechna opatření nezbytná k obnovení
ústavního pořádku“, pokud by jeho požadavky nebyly do týdne
splněny.

"Taková opatření mohou zahrnovat použití síly," a vojenští šéfové se
mají "okamžitě" sejít, aby naplánovali intervenci, dodalo prohlášení.

Zvláštní zástupce a vedoucí Kanceláře OSN pro západní Afriku a
Sahel byl na schůzce a řekl, že Ecowas podnikl rozhodné kroky,
protože události v Nigeru byly znepokojivé.

"Niger hraje klíčovou roli v boji proti terorismu. Pokud Niger přestane
hrát tuto roli, poskytne to teroristům více prostoru a větší prostor pro
expanzi v regionu," řekl dr. Leonardo Santos Simao v pořadu BBC
Newshour.

Dodal, že mezi Ecowas a vojenskou juntou země neprobíhají „žádná
oficiální jednání“.

Je to poprvé, co Ecowas pohrozil vojenskou akcí s cílem zvrátit
převraty, které se v regionu v posledních letech odehrály.

Naposledy schválila vojenskou intervenci v roce 2017, kdy byly
senegalské jednotky nasazeny do Gambie, aby donutily
dlouholetého vládce Yahyu Jammeha opustit úřad poté, co odmítl
přijmout porážku ve volbách.

Čadský prezident Mahamat Idriss Déby Itno odjel do Niamey, aby
řekl juntě, aby odstoupila, uvedla čadská vláda.

Setkal se s zástupcem vůdce junty generálem Salifou Modym. Není
jasné, zda bude jednat s generálem Abdourahmanem Tchianim,
šéfem jednotky prezidentské stráže, který se prohlásil za nového
nigerského vládce.
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Zástupce vůdce Junty Gen Salifou Mody (R) se setkal s prezidentem Čadu (L)

Západoafričtí vůdci rovněž oznámili okamžité prosazení bezletové
zóny nad Nigerem pro všechny komerční lety, uzavření všech
pozemních hranic se zemí a uvalení finančních sankcí proti juntě.

Generál Tchiani před jejich setkáním varoval Ecowas a nejmenované
západní státy před vstupem.

"Ecowasovi nebo jinému dobrodruhovi znovu opakujeme naše pevné
odhodlání bránit naši vlast," stojí v prohlášení, které bylo přečteno v
televizi.

Převrat vyvolal obavy, že by se Niger, bývalá francouzská kolonie,
mohl obrátit směrem k Rusku.

Svržený prezident úzce spolupracoval s regionálními i západními
národy v boji proti militantním islamistům.

Burkina Faso a Mali se po vlastních převratech přiblížily k Rusku.
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V Niamey někteří demonstranti před francouzskou ambasádou
skandovali „Ať žije Rusko“, „Ať žije Putin“ a „Pryč s Francií,“ uvádí
tisková agentura AFP.

Zapálili také zdi areálu ambasády.

Francie nebude tolerovat žádný útok na své zájmy v Nigeru a odpoví
„okamžitým a neřešitelným způsobem“, uvedl úřad prezidenta
Emmanuela Macrona v prohlášení.

Západní státy odsoudily převrat v Nigeru, ale uvítal jej vůdce ruské
žoldnéřské skupiny Wagner Jevgenij Prigožin, který jej údajně
označil za triumf.

"To, co se stalo v Nigeru, není nic jiného než boj nigerského lidu s
jejich kolonizátory," řekl podle kanálu telegramu spojeného s
Wagnerem, ačkoli jeho komentáře nebyly nezávisle ověřeny.

V Mali junta přivedla Wagnera, aby jí pomohl v boji proti militantním
islamistům.



5/7

Francie oznámila stažení svých vojáků loni kvůli sílícímu nepřátelství
junty.

Následně přesunula své regionální vojenské velitelství do Nigeru.

V červnu malijská junta uvedla, že 12 000 příslušníků mírových sil
OSN také muselo odejít po deseti letech boje proti islamistickým
militantům.

OSN souhlasila s tím, že stažení bude dokončeno do konce roku.

V sobotu Francie uvedla, že pozastavila veškerou rozvojovou pomoc
a rozpočtovou podporu Nigeru. Evropská unie a USA učinily
podobné rozhodnutí.

Více o tomto příběhu
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Kdo bude mít prospěch z rusko-afrického summitu?
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Zaměřte se na podcast Afrika
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